四川交建党史学习教育周报(第二期)

学思践悟 奏响党史学习教育的宏大乐章

自党史学习教育开展以来,四川交建增强站位、统一思想, 迅速对党史学习教育作出部署, 掀起了党史学习教育热潮,组 织开展了特色鲜明、形式多样的党史学习教育活动, 拉开了庆 祝建党一百周年的活动序幕, 奏响了党史学习教育宏大乐章, 在广大党员干部群众中引发强烈反响。

学思结合,奏响理论学习"进行曲"

3月8日,四川交建召开党史学习教育工作部署会,传达学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神、四川省党史学习教育动员大会、省属国企以及集团公司党史学习教育工作部署会会议精神,对党史学习教育进行安排部署。交建坚持"学"字打头,以自学、集中学、培训学、线上学等多种形式广泛开展覆盖全员的学习教育。各党(总)支部通过组织党员大会集中学习、支部书记讲党课、观看学习视频等方式,边学习边思考,以学习促提升,深学细悟。

凝心聚力, 奏好初心使命"共鸣曲"

党史学习教育已经成为四川交建公司广大党员干部职工每 天交流的热议话题。各党(总)支部开拓思维,探索创新党史 教育学习形式,结合自身特色组织党史学习教育,让红色历史 植根员工心中,在建党百周年之际磨砺使命担当。

路面分公司党总支以半月为单位,开展"党史百年周周讲" 学党史教育,如以"边走边说"、"小课堂面对面"等形式,录制支 部书记讲党史视频,点燃了全体员工的爱党爱国热情; 久马高 速 TJ3 和阿坝市政项目发挥联合党支部优势,以"学党史,守初 心"为主题,组织项目人员开展党史学习教育; 久马高速 TJ4 和 TJ5 项目联合党支部开启首场"党史微课堂"分享课,由员工自愿 报名参与党史知识分享,既创新了学党史教育形式,活跃了学 习气氛,又增强了员工学习积极性和凝聚力。



路面分公司党总支部书记王特祥以"追寻红色印记,传承红色基因"为主题开启"党史百年周周讲"的第一讲



久马高速 TJ4 和 TJ5 项目联合党支部开启 首场"党史微课堂"分享课

公路分公司各支部组织党员、入党积极分子、申请人进行党史知识测评,积极动员党员职工参与集团公司党委开展的"百千万"党史知识竞赛,注册率 100%,做到了党史教育"人人参与、题题皆答";有的项目部组织党员到西昌烈士陵园祭奠,深切缅怀纪念烈士,追忆峥嵘岁月,弘扬革命精神,传承红色基因;有的项目部党支部组织开展了以"读党史、强使命、勇担当"为主题的党史诵读活动。



公路分公司下属支部组织党员参观红色基地



项目部组织党员到西昌烈士陵园祭奠

检测公司支部活用"学习强国"、"钉钉"、"QQ"以及电子显示屏等平台,营造良好学习氛围;将党史学习教育活动与"三·八"节活动有机结合,组织女职工到甘孜州泸定县开展主题为"传承红色革命文化 凝聚巾帼建功合力"的学习教育活动,激发了全体女职工"功成不必在我,建功必定有我"的精神。

养护分公司机关支部积极探索案例教学、现场教学、情景教学,打造出"红色足迹打卡"系列。以"分站式"实地打卡

红色基地,达到"多维表现、立体感知、情感共鸣、入脑入心"的学习效果,推进党史学习教育从"平面"走向"立体"。3月24日,养护分公司机关党支部组织全体党员到建川博物馆参观,开启红色足迹第一站。



养护分公司机关党支部到建川博物馆开展"追寻红色记忆 汲取奋进力量" 为主题的参观学习活动

养护分公司一片区党支部组织参观南充市仪陇县朱德故

居。全体党员重温入党誓词,以近距离感受党的历史和缅怀伟人丰功伟绩,拓展学习党史方式方法以促铭记党的历史、牢记使命。



养护分公司一片区党支部组织参观朱德故居, 重温入党誓词

隧道分公司党总支结合工作实际,开展党史学习教育之"周一半小时"固定学习日活动,充分利用碎片化时间,高效学习。机关党支部在分公司走廊制作了党史宣传栏——览党史百年,忆历史瞬间,每日更新党史上的今天。分公司各项目发挥项目驻地附近红色资源优势,进行党史知识学习和红色精神熏陶,如泸石 TJ5 党支部组织项目党员和积极分子赴甘孜州泸定县参观"红军飞夺泸定桥旧址",以主题党日活动为载体,深入开展红色教育,传承红色精神;泸石 TJ9 党支部副书记赖于成在项目部驻地的党建廉洁文化长廊,带领项目部员工一起回顾了中国共产党自 1921 年 7 月建党至今的光辉历程。



泸石 TJ5 党支部参观"红军飞夺泸定桥旧址"

泸石 TJ9 利用党建廉洁文化长廊加强学习



隧道分公司制作党史宣传展板

交绿分公司各项目部支部以扎实活动开展提升党史学习教育实效。达州项目党支部开展"你问我答 互助共进"活动和"讲好党史故事,延续红色血脉"主题党日活动,进一步深化对《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》的学习领悟,重温《朱毛红军与古田会议》故事、永不过时的焦裕禄精神,从事迹中汲取继续前进的奋斗力量;川西项目党支部讲授党史学习教育专题党课,以延安精神为切口,延伸到"两路精神",再聚焦到项目部都汶高速历年来的数次抢险救灾工作,凝聚不畏艰险、攻坚克难的拼搏精神;邻水北项目党支部组织集中观看《五四运动 唤醒民众》党史教育片,发扬三牛精神,做奋进者、开拓者、奉献者;川东项目党支部结合"工地夜校"

与"轻学堂学党史"活动,开展党史学习教育"晚自习",讲述学史小测试背后的故事;川北项目党支部把党史学习教育带到了工地现场,不拘泥于场地,不拘泥形式,党支部书记为大家讲起了耳熟能详的"井冈山精神"。

材料公司党支部书记以《学好百年党史 走好新时代长征 路》党课开启"学百年党史,诵红色经典"学习活动,并进行 党史学习授书仪式,鼓励全体党员要用好手中的书籍,铭记党 史,守好初心。



材料公司党支部授书仪式

各总包部支部也紧扣"学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行"四项目标要求,积极开展党史学习教育。久马 C2 总包部党支部开设"党史微课堂",每周三与微讲堂同步进行,并定期在微信群向全体党员、入党积极分子、入党申请人推送"党史百年天天读"、专题短视频及习近平总书记关于党史学习的讲话精神等,进一步营造学党史、明初心、知使命的氛围,打造"学习型组织"; 泸石 C2 总包部党支部为党员、预备党员发放党史书籍,将理想信念教育落实落细。

学史力行,奏好学践结合"协奏曲"。

四川交建各党(总)支部根据工作实际,以实践促落实,将党史学习教育落地落细,积极开展办实事实践活动,展现新时代党员的良好风貌。一是大力开展志愿服务活动。3月2日,检测公司组织党员、青年团员志愿者到龙泉山森林公园观景台开展绿化美化志愿服务活动,动员志愿者登山拾捡垃圾;在第43个植树节到来之际,组织志愿者队伍在公司驻地园区里开展"植一棵树,绿一方土"志愿植树活动。二是立足主业,深入开展"我为群众办实事"实践活动,党员带头作表率,深入基层解难题,办实事。3月15日,检测公司技术人员深入各项目,开展送技术服务;交绿分公司川西项目党支部深入都汶高速沿线进行走访调研,发起爱心捐款助学活动,达州、邻水北、成

绵扩容 TJ2 等项目党支部积极响应号召,通过捐赠筹集的善款, 真真切切帮助刘秀同学顺利完成学业。



川西、达州、邻水北、成绵扩容 TJ2 等项目党支部开展爱心捐款助学活动